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令和６年東郷町教育委員会１１月定例会 

日時 令和６年１１月２５日（月） 午後１時３０分 開会 

              午後２時１９分 閉会 

場所 東郷町役場 ２階第４会議室 

出席委員 教 育 長 中根 一郎 

職 務 代 理 加藤 逸男 

委   員 山田 美登 

委   員 近藤 覚 

委   員 髙坂 智子 

欠席委員  なし 

説明のため

に出席した

職員の氏名 

教 育 部 長 樋口 美紀  参     事 加藤 丈晴 

学校教育課長 大竹 邦一   生涯学習課長 中川 正康 

生涯学習課担当課長 成田 敏弘  給食センター所長 山本 康広 

会 議 録 作 成 職 員 学校教育課長 大竹 邦一 

会 議 録 署 名 委 員 教育長 中根 一郎  委員 髙坂 智子 

教 育 長 の 報 告 ⑴  校長への指導事項等について 

報告事項 ⑴  11月校長会について（学校教育課） 

⑵  後援名義の使用許可について（学校教育課）  

⑶ 要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課） 

協議事項 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価（令和５年度）に

対する評価委員の意見に係る今後の対応について 

（学校教育課、生涯学習課、給食センター） 

議題 議案第34号 東郷町少人数学級編制等の実施に係る任期付町費負担教員の任

用等に関する条例の一部改正について（学校教育課） 

議案第35号 東郷町教育委員会の教育職の任期付職員の採用及び給与の特 

例に関する条例の制定について（学校教育課） 

議案第36号 東郷町教育委員会の教育職の任期付職員の採用及び給与の特 

例に関する規則の制定について（学校教育課） 

議案第37号 令和６年度一般会計補正予算（第５号）に対する意見について

（学校教育課） 

議案第38号 令和６年度一般会計補正予算（第６号）に対する意見について

（学校教育課・生涯学習課） 

傍聴者  
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部長 定刻となりましたので、ただいまから東郷町教育委員会 11 月定例会を開会

します。 

会議の進行につきましては、教育長からお願いします。 

教育長 では、定刻となりましたので、会議を進めてまいります。 

会議の日程につきましては、お手元に配付した議事日程のとおりです。 

日程第１、会議録作成職員を指名します。学校教育課長を指名します。 

次に日程第２、会議録署名委員を指名します。わたくしと髙坂委員を指名し

たいと思いますが、いかがでしょうか。 

委員 全員異議なし 

教育長 異議なしとのことですので、11 月定例会の会議録署名委員は、わたくしと

髙坂委員とさせていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告です。 

教育長 11 月 14 日の校長会では、10 月の校長会以降、修学旅行、野外活動、体育大

会、球技大会、運動会、文化祭、学校訪問など多くの行事がありました。 

各校それぞれに趣向を凝らした行事で良かったと伝えました。 

また、児童館こどもまつり、青少年健全育成会表彰式、文化産業まつりでの、

ステージ出演や作品展への出展など町の行事にも参加いただいたことへのお

礼を伝えました。 

各行事、子どもたちの活躍を大勢の方に見ていただけて良かったとも伝えま

した。 

最後に、沢山の学校行事を実施しているので、先生方は、大変疲れが溜まっ

ていると思います。リラックスできる時間を持ち、しっかり疲れを取って、健

康管理に留意するよう指導をお願いしました。 

以上です。 

教育長 また、12 月議会の一般質問では、資料のとおり６名の議員から質問が提出さ

れました。12 月６日から 10 日にかけて、議会で答弁が行われます。 

教育長  以上で、教育長からの報告を終わります。 

質問がありましたらお願いします。 

教育長 質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。 

次に、日程第４、報告事項に入ります。 

事務局から説明をお願いします。 

参事 ⑴ 10 月校長会について 

① １月に入って気温も低くなってきましたが、東郷町は、今のところイ

ンフルエンザなどについては、落ち着いた状況であります。今後も健康
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管理に気を付けながら、各校の教育活動を充実させていきます。 

② 先々週までにすべての小学校で、令和６年４月入学予定の子どもたち

を対象に、就学時健康診断を行いました。どの小学校においても、特に

問題もなく、実施されました。なお、現時点における、来年度の町内全

小学校の入学予定者数は 450 名であり、今年度の入学者数より、54 名、

増える見込みです。 

③ 教職員の 10 月の在校時間については、80 時間超が小学校で６名、中学

校で８名でした。100 時間超は小学校中学校合わせて 1 名でした。10 月

は、運動会や体育大会、修学旅行や文化祭などの行事で忙しい月ではあ

りますが、今後も、各校にて教職員が健康的に働けるように、在校時間

が長くならないよう留意して、日々の教育活動を進めていきたいと思い

ます。 

学校教育課長 ⑵ 後援名義の使用許可について 

資料は１ページになります。 

令和６年 10 月 29 日から 11 月 20 日までに、後援名義使用の申請があり、

専決処理した案件は、資料のとおり１件です。 

事務局で確認したところ、過去に許可したものとおおむね同様の内容でし

た。説明は以上です。 

学校教育課長 ⑶ 要保護・準要保護児童生徒数について 

資料は５ページになります。 

令和６年 10 月 22 日から同年 11 月 18 日までに新たに申請はなく、引き続

き 215 件でした。 

説明は、以上です。 

教育長  ただいま、事務局から説明がありましたが、質問がありましたらお願いしま

す。 

委員  報告のあった来年度の予定入学生徒 450 人で、プラス 50 名になるというこ

とですが、学校は受け入れることができますか。 

参事 クラスが増えることになるため、増級のあるところは教員がつきます。新一

年生が増えるのは東郷小になります。今年の新入生が５０数名だったのが、来

年は１１１名とかなり増える予定です。 

委員 以前話の中で、そのうち児童が学校に入らなくなったら、別で教室を建てて

という話があったように思いますが、予想通りになってくるのですか。 

学校教育課長 もともと来年一年生になる東郷町の子供の数が多い。住民票の子供の数でみ

るのですが、トレンドとしてある。 
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委員 後援の名義「すくすくスクール」に関して、旅行のような活動の中で、交通

事故に関連して何かがあった時の保険が充分なのか気になりました。資料の中

の参加者負担金の内訳の中に傷害保険という記載があるのですが、これはスキ

ーをしている中で怪我をした際の保険に見えるのですが、いかがですか。 

学校教育課長 申請者へ確認しましたところ、出発から帰宅まで保険に入っているとのこと

でした。 

委員 一点お願いしたいのですが、今後書類を提出してきた業者さんに対して、受

付業務をされる際、予めフルカバーの保険であることを確認することを手順の

中に入れていただけると、今後教育委員会で確認をしなくて済むかなと思いま

す。よろしくお願いします。 

学校教育課長 承知しました。 

教育長 他に質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

次に日程第５、協議事項に入ります。 

 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価（令和５年度）に対

する評価委員の意見に係る今後の対応について、事務局の説明をお願いしま

す。 

学校教育課長 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価（令和５年度）に対

する評価委員の意見に係る今後の対応について説明します。 

資料は、６ページです。 

８月の定例会で報告させていただいた報告書の評価及び意見に対する今後の

対応を作成しました。それぞれの評価委員の評価及び意見への教育委員会とし

ての対応として、適切かどうかについて御意見をいただきたく、協議をするも

のです。 

説明は、以上です。 

教育長 ただいま事務局から説明がありましたが、質問がありましたら、お願いしま

す。 

委員  １３ページ回答の対応策の仕方の中で、「令和６年度は～」と続くが、町内に

関連のある講座について、町内の識者に教えていただくというのはとてもいい

ことだと考えているのですが、学芸員など識者について町にはリストがあるの

でしょうか。 

生涯学習課長 リストというものはありません。折り込み広告のような案内を基に、予算の

兼ね合いもあるが声を掛ける形です。 

委員 １４ページ給食センターの記載について、児童生徒に対して東郷町産の無農

薬米の年間使用量はどれくらいですか。 
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給食センター長 来年度の見込みでは14,000㎏ほどの収穫量を期待している。有機ですので、

仮に足りないことがあれば、ほかのもので賄う形になる。 

委員 必要量に対しての町産有機米の使用量はどれくらいか。 

給食センター長 約7,000㎏です。 

委員 東郷町で有機米が7,000㎏取れるのですか。 

委員 有機に転換してきているから増えてきたということなのでしょうか。または

新規事業者が増えているということですか。 

教育長 新規事業者が増えているかはわからない。 

部長 有機食材だけでなく町内産の食材も多く取り入れていく予定です。 

委員 今後は東郷町産の食材を積極的に取り入れていくということで、がんばって

いくということですね。 

教育長 質問もないようですので、このとおり対応させていただくこととし、協議事

項を終わります。 

次に日程第６、議題に入ります。 

議案第34号 東郷町少人数学級編制等の実施に係る任期付町費負担教員の任

用等に関する条例の一部改正について、事務局の説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第34号について説明させていただきます。 

資料は15ページになります。 

議案第34号 東郷町少人数学級編制等の実施に係る任期付町費負担教員の任

用等に関する条例の一部改正について 

東郷町少人数学級編制等の実施に係る任期付町費負担教員の任用等に関する

条例の一部を改正する条例を別紙のとおり定めるものとする。 

この案を提出するのは、任期付町費負担教員の給料月額を改正する必要があ

るからである。 

資料22ページ 議案の概要をお願いします。 

１ 改正理由は、県費負担教員の給料月額の改正に準じ、任期付町費負担教

員の給料月額を改正する必要があるからである。 

２ 改正内容は、別表関係で、任期付町費負担教員の給料月額を引き上げる

こと。 

３ 施行期日等は、公布の日から施行し、令和６年４月１日から適用するこ

と。でございます。説明は以上となります。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第34号について審議をお願いします。 

教育長 質問もないようですので、採決に入ります。 

議案第34号を原案のとおり可決することに、賛成の方の挙手を求めます。 
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委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、議案第34号については、原案のとおり可決します。 

次に、議案第35号 東郷町教育委員会の教育職の任期付職員の採用及び給 

与の特例に関する条例の制定について、事務局の説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第35号について説明させていただきます。 

資料は28ページになります。 

議案第35号 東郷町教育委員会の教育職の任期付職員の採用及び給与の特例

に関する条例の制定について 

 東郷町教育委員会の教育職の任期付職員の採用及び給与の特例に関する条例

を別紙のとおり定めるものとする。 

 この案を提出するのは、教育職の任期付職員を採用するため必要があるから

である。 

資料33ページ 議案の概要をお願いします。 

１ 制定理由は、教育職の任期付職員を採用することにより、教育委員会の機

能強化及び不登校対策を充実するため必要があるからである。 

２ 主な制定内容は、 

⑴ 第２条関係で、教育職の職員は、教員免許を有し、専門的な知識経験を

有する者とすること。 

⑵ 第３条第１項関係で、教育職の職員の任命権者は、東郷町教育委員会と

すること。 

⑶ 第３条第２項関係で、採用は、競争試験又は選考によること。 

⑷ 第３条第３項関係で、一定の期間内に終了することが見込まれる業務又

は一定の期間内に限り業務量の増加が見込まれる業務について、短時間勤

務職員を任期を定めて採用することができること。 

 ⑸ 第４条関係で、採用された任期付職員の同意を得て、３年以内の範囲内

において、任期を更新することができること。 

 ⑹ 第５条第１項関係で、給料表は、東郷町少人数学級編制等の実施に係る

任期付町費負担教員の任用等に関する条例の給料表を適用すること。 

３ 施行期日等は、 

⑶  令和７年４月１日から施行すること。 

⑷  教育職の任期付職員の条例の制定に伴い、関係条例の規定を整理するこ

と。でございます。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第35号について審議をお願いします。 
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学校教育課長  対象となる方は、現在会計年度任用職員ということで２名お勤めいただいて

いるのですが、一年限りのお勤めとなっています。教育委員会に校長先生を経

験された方が一人、ハートフルにも校長先生OBの方が一人お勤めいただいてい

ます。今回の条例によりこのお二人が３年の任期となります。何か問題があれ

ば任期が短くなることもありますが、お二方とも役割が多い事業を行っている

ことから、複数年度勤めていただくということが、教育委員会として望ましい。   

給料を上げることよりも、待遇がよくなること、有給が取りやすくなること

がよかったり、病気休暇の時に有給の休暇を取ることができることがメリット

になります。会計年度任用職員は、単年度の任用となることから病気休暇があ

りません。校長先生のOBの方に安心して働いてもらうために、給料を上げたい

ということよりは働きやすさを足したいということで、こちらの議案を上げさ

せていただいております。 

教育長 質問もないようですので、採決に入ります。 

議案第35号を原案のとおり可決することに、賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、議案第35号については、原案のとおり可決します。 

次に、議案第36号 東郷町教育委員会の教育職の任期付職員の採用及び給与

の特例に関する規則の制定について、事務局の説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第36号について説明させていただきます。 

資料は34ページになります。 

議案第36号 東郷町教育委員会の教育職の任期付職員の採用及び給与の特例

に関する規則の制定について 

東郷町教育委員会の教育職の任期付職員の採用及び給与の特例に関する規則

を別紙のとおり定めるものとする。 

１ 制定理由です。 

  任教育委員会の機能強化及び不登校対策の充実のため、教育職の任期付

職員を採用する必要があるからである。 

２ 主な制定内容です。 

⑴ 第３条関係として、採用試験の受験資格要件は、東郷町教育委員会が

定めること。 

⑵ 第４条関係として、採用試験は、口述試験、論文試験、実技試験、身

体検査、筆記試験、適性検査その他の職務遂行に必要な能力を判定でき

る方法で行うこと。 

⑶ 第７条関係として、緊急に採用する必要がある場合等は、選考による
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こと。 

⑷ 第11条及び別表第２関係として、学校教育専門員及びハートフル東郷

支援員を主任級の職とすること。 

⑸ 第12条及び第13条関係として、新たに職員となった者の職務の級は、

教育職Ⅰの者は２級１７号給、教育職Ⅱの者は１級２５号給とするこ

と。 

⑹ 第14条関係として、人事評価は、東郷町職員の例によること。 

⑺ 第15条関係として、昇給区分、昇給の号給数等は、東郷町職員の例に

よること。 

３ 施行期日です。 

  令和７年４月１日から施行するものです。 

この案を提出するのは、教育職の任期付職員を採用することに伴い関係する

規定を整備するため必要があるからである。 

説明は以上です。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第36号について審議をお願いします。 

教育長 質問もないようですので、採決に入ります。 

議案第36号を原案のとおり可決することに、賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手  

教育長 全員賛成ですので、議案第36号については、原案のとおり可決します。 

次に、議案第37号 令和６年度一般会計補正予算（第５号）について、事務

局の説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第37号について説明させていただきます。 

資料は40ページです。 

議案第37号 令和６年度一般会計補正予算（第５号）に対する意見について 

議案第37号 令和６年度一般会計補正予算（第５号）に対し、下記のとおり

意見を述べるものとする。 

１ 予算案に対する意見 

  令和６年度一般会計補正予算（第５号）に対し、東郷町教育委員会とし

て異議ありません。 

２ 予算案については、別紙のとおり 

この案を提出するのは、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９

条の規定に基づき、教育委員会の意見を聞くために必要があるからである。 

  

学校教育課所管分です。 
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資料41ページの歳出 

中学校費 学校管理費 中学校維持管理事業は、東郷中学校南校舎東側トイ

レ改修工事の設計を行うことによる増額です。 

なお、この予算案は、12月議会の初日に議決し、その後入札を行い、約３か

月間で年度末までに設計を行います。このタイミングで補正予算を計上するの

は、令和７年度に東郷中学校東側トイレ改修工事を実施するためです。 

説明は以上です。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第37号について審議をお願いします。 

委員 トイレの設計に700万かかるのですか。 

学校教育課長 はい、入札にかけるので、いくらか下がってくるかとは思いますが、数年前

と比較すると高騰しています。 

委員 相場がわかりませんが、高額に思えますね。  

教育長 ほかに質問もないようですので、採決に入ります。 

議案第37号を原案のとおり可決することに、賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、議案第37号については、原案のとおり可決します。 

次に、議案第38号 令和６年度一般会計補正予算（第６号）について、事務

局の説明をお願いします。 

学校教育課長  議案第38号について説明させていただきます。 

資料は42ページです。 

議案第38号 令和６年度一般会計補正予算（第６号）に対する意見について 

議案第38号 令和６年度一般会計補正予算（第６号）に対し、下記のとおり

意見を述べるものとする。 

１ 予算案に対する意見 

  令和６年度一般会計補正予算（第６号）に対し、東郷町教育委員会として

異議ありません。 

２ 予算案については、別紙のとおり 

この案を提出するのは、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９

条の規定に基づき、教育委員会の意見を聞くために必要があるからである。 

  

それでは、課ごとに補正予算の主な内容について説明させていただきます。 

最初に、学校教育課所管分です。 

歳出１段目 小学校費 学校管理費 小学校維持管理事業は、小学校体育館

の空調設計業務の入札を行い、落札額との差額を減額整理するものです。 
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 （定例会終了１４時１９分） 

 

 

 

 

 

 

 

２段目 小学校費 教育振興費 小学校運営事業は、小学校英語活動事業の

プロポーザル審査による契約額との差額を減額整理するものです。 

３段目 中学校費 学校管理費 中学校維持管理事業は、中学校体育館の空

調設計業務の入札を行い、落札額との差額を減額整理するものです。 

給食センター長 給食センター所長の山本です。 

給食センター所管分について説明させていただきます。 

歳出 教育費 保健体育費 給食センター費 小学校給食事業と その下の 

中学校給食事業は、物価高騰に伴う賄材料費の不足分について増額補正をする

ものでございます。 

給食センター所管分の説明は以上です。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第38号について審議をお願いします。 

教育長 質問もないようですので、採決に入ります。 

議案第38号を原案のとおり可決することに、賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、議案第38号については、原案のとおり可決します。 

11月定例会の日程は、これですべて終了しました。 

これをもちまして、閉会といたします。それでは、事務局にお返しします。 


